



青岛迎来首趟甘肃定西务工专列

534名务工人员分赴28家企业,将从事加工制造、餐饮服务等行业

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 高雅洁

定西籍务工者乘专列抵青

5月7日10点51分,载有534名定西籍来青务工人员的G2096次高铁从定西发车。据悉,今年甘肃省定西市结对帮扶省市由福建省福州市调整为山东省青岛市,这是结对帮扶关系调整后,青岛市开通的首趟定西籍务工人员来青定制专列。

7日21时34分,定西-青岛G2096务工专列缓缓停靠青岛火车北站,534名定西籍务工人员搭乘该趟高铁列车,开启了在青务工之旅。在青岛各区(市)人力资源社会保障部门和企业工作人员陪同下,534名定西籍务工人员于当晚乘大巴车安全到达指定企业。

“我从乡、村干部那里得知有去青岛务工的机会,便报了名。”甘肃省定西市通渭县陇阳镇六一村村民陈瑾说,如果能适应工作,打算一直干到年底再回家。鲁家沟镇南川村务工人员王金龙也对未来在青岛的工作充满了期待:“不仅能挣到钱,而且连路费都不用自己出,我去了一定努力,争取多挣钱养家。”

向28家企业输送劳动力

2021年是青岛与定西结为东西部协作城市的开端之年。3月,青岛、定西两地人力资源社会保障部门就发送定西-青岛务工专列达成一致。

4月,青岛市人力资源社会保障部门筛选了40家企业3800个岗位向定西市推送,用工紧缺的企业

5月7日21时34分,定西-青岛务工专列(G2096)搭载着534名定西籍来青务工人员,历经10个小时,辗转5个省份,顺利抵达目的地——青岛火车北站。这是青岛市开通的首趟定西籍务工人员来青定制专列,据了解,首批534名务工人员将输送至青岛28家企业。



首趟定西务工专列抵青。

多为加工制造、餐饮服务等行业。据统计,企业提供的岗位工资待遇均在4000元以上。定西市人力资源社会保障部门在当地开展了多场专场招聘活动,最终确定了定西市六县一区一校共534名务工人员来青入职28家企业。

除青岛28家企业招聘定西市农村劳动力务工就业外,另有2家企业为定西职校学生提供顶岗实习岗位,助力未就业大中专毕业生开阔视野。

岗前培训合格可获补贴

为了让务工人员迅速适应工作岗位,提高技能水平,青岛市人力资

源和社会保障局将研究出台东西部协作专项技能培训补贴,鼓励企业对劳务协作地区来青务工人员开展岗前培训,对培训合格的,按每人600元的标准给予企业技能培训补贴。

此外,本次来青务工人员名单确定后,青岛还组织工作人员深入企业了解务工人员安置情况、接站方案等,确保他们抵达青岛至入驻企业期间安全有序、无缝衔接、形成闭环。此外,青岛市人力资源社会保障部门专门派工作人员从定西开始跟踪服务,列车上提供工作餐、防疫物品、简单医疗药品。到达青岛后,为务工人员送上劳动用品和在青实用手册,以增强务工人员的归属感。

绿道连接线“变脸”,保障行人安全

德州路口现红色斑马线

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊

近日,在德州东方红东路与康博大道、长河大道、广川大道之间的斑马线涂上了红色,这让不少市民眼前一亮,有点惊讶,更有一点好奇。

据德州市城市管理局园林绿化服务中心有关负责人介绍,将斑马线涂成红色后,该区域将作为绿道连接线,主要承担东方红绿道与城市主干道的连通功能,且对人们步行或自行车骑行有交通安全保障作用。绿道连接线采用红白平面交叉的形式,颜色比较醒目。

东方红东路(康博大道至晶华大道路段)长约1250米,为机非混合车道,在上下班高峰时段车流量大,存在一定的安全隐患。该项目对此路段原有的人行道和部分绿化带进行了改造,将原有人行道改造成宽2.4米的非机动车道,保留原有绿化带中的部分绿植,并增添新的景观,建成了既有盲道,又能供市民行走的健康步道。实现了机非分流,确保通行安全,也给市民提供了一处休闲的好去处。

据了解,东方红路绿道项目西起岔河桥、东至晶华大道,南北两侧长8.6公里,目前主体工程已经完成建设,项目建成完工后将连通周边绿道,完善区域绿道网络,同时充分整合绿道周边配套设施实现10分钟商业生活圈,5分钟休闲娱乐圈。共将设置1处驿站、4处家庭互动场地、2处运动场地、4处景观廊架及1处自行车停放点。



红色“斑马线”亮相街头

助力“碳中和、碳达峰”

中国银行为“绿色金融”加码的山东实践

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩晓婉 张彬

“水发国际控股(BVI)有限公司美元保证债券符合绿色金融认证计划”——在水发集团总部,展示着这样一个香港品质保证局颁发的证书。这笔水发集团发行的3年期2亿美元绿色债券是山东省内国有企业首单境外绿色债券。中国银行山东省分行(以下称“山东中行”)作为联席簿记管理人,协助水发集团发行了该绿色美元债券,实现了山东省绿色美元债券突破,这也是中国银行为“绿色金融”加码的山东实践。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随山东中行绿色金融主题媒体行活动走进水发集团,揭开数字背后的绿色金融故事。

■ 向“绿”而生 资金全部用于绿色能源项目

在水发集团财金管理部副总经理张海看来,价值2亿美元绿色债券的发行是集团内部在绿色能源项目方面的又一“重大突破”。“这笔债券的资金全部用于水电、光电、风电这些产业,能减少煤炭、石油的使用,将产生巨大的经济效益和社会效益。既响应了国家政策,也从能源角度产生了重大利好。”张海如是说。

水发集团作为山东省内主要的水利建设经营主体,积极

履行国企社会责任,助力“碳达峰、碳中和”工作,根据国家和山东产业发展战略,充分发挥自身业务优势,结合水发集团实际,聚焦“生态、环保、民生”的发展方向,推动企业构建了水利、农业、环保三大升级平台和清洁能源、民生服务两个产业集团。张海告诉记者,集团公司在以上领域与中国银行已经开展了广泛合作,共同为落实水利建设、生态文明、乡村振兴、新旧动能转换等重大战略添砖加瓦。

为了这笔债券成功发行,山东中行与水发集团都付出了较大程度的努力。用张海的话说,山东中行在发行过程中起到的作用可谓是“功不可没”。

张海坦言,中国银行是集团一直合作的“老朋友”。“中国银行作为四大国有行之一,对我们水发的相关产业都提供了很大的帮助,针对我们的项目提出了很多可行性建议,从项目设计开始到目前的结汇换汇,中国银行提供了全过程、全链条的支持。”

碳中和、碳达峰背景下的绿色金融,无疑对金融机构提出了更高的要求,如何为山东当地的绿色产业提供有效的金融服务,进一步拓宽企业绿色金融融资渠道,这也是山东中行一直以来探索和实践的话题。

这笔绿色债券的投资资金用在哪里了?目前进展如何?张海给记者举了个例子。在济宁邹

外银行优势、境外融资优势,帮助境内企业实现在境外资本市场的融资,更好帮助企业筹集资金,推动企业项目落地。”王丹丹告诉记者。

在绿色债券发行过程中,中国银行建立了绿色通道,专人协助省内企业进行项目报批、注册,加快项目的推进和执行;项目融资方面,中国银行专门有投资的资金池,专项支持绿色债券的发行。而值得注意的是,本次发行的绿色债券,在价格方面比同行业的市场价格低10—20个基点(BP)。

“山东中行将继续加大对绿色能源清洁能源、轨道交通、绿色园林、节能减排相关新的项目和融资项目的支持力度,发挥绿色融资方面的业务优势,投贷联动,加大对省内绿色债券、绿色融资方面的支持。”王丹丹说。

■ 向“绿”而行 金融服务支持相关行业绿色转型

在绿色金融支柱中,绿色信贷也是其中一重要产品。在滨州某园林景观绿化提升工程PPP项目,项目服务支行积极对接,核定授信6亿元并通过优化内部资源配置的方式激励投放,目前已实现投放2.17亿元,契合城市“聚力品质内涵,在城市能级上实现新提升,以绣花之功管理城市”的市政管理规划,以金融助力城市品质提升。

低碳、环保、循环、可持续……近年来,山东中行始终坚持并持续强化绿色信贷理念,近三年来绿色信贷管理机制进一步完善,对绿色信贷投放力度进一步强化。

“在绿色信贷方面,我们专门制定并实施“绿+计划”,加大清洁能源、绿色交通、污染防治等行业授信投放力度,通过加强绿色信贷授信审查,绿色信贷业务发放审核工作等规范性要求,基本建立了从发展规划、行业/客户选择、授信审批、授信发放、贷后管理等全流程的绿色信贷管理体系。”山东中行公司金融部客户经理张飞介绍。

信贷投放结构、配置资源等多方面的优化带来的是山东中行的绿色信贷业务较快增长。张飞给了记者一组数字:2019年,山东中行绿色信贷余额为68亿元,2020年这个数据为92亿元,增幅达到近35%,明显高于全行公司贷款业务平均增速。

向“绿”而行。未来,山东中行将持续响应中央、总行关于推进绿色发展的战略部署,创新绿色金融产品与服务,以金融力量助力产业结构优化,以高效、专业、全方位的金融服务支持相关行业绿色转型,争做绿色发展的积极践行者和同业领跑者,为实现“碳达峰、碳中和”的目标发出强有力的声音,为山东省高质量发展贡献更多金融力量。